

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Багмановой Гульнары Рафаэлевны на тему: «Формирование эффективного институционального контура межбюджетных отношений в современной российской экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория в диссертационный совет ДМ 212.079.08 при ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технический университет им.А.Н.Туполева - КАИ». Казань, 2015 г.

В институциональных исследованиях экономической динамики по-прежнему существуют дискуссионные аспекты, обусловленные как возможностью разностороннего анализа обсуждаемых проблем, так и появлением новых аспектов развития, требующих дополнительных исследований. Прежде всего, это касается институциональной структуры экономики, факторов влияющих на институциональную среду, взаимодействия экономического роста и эволюции институтов, соотношения формальных и неформальных институтов. К тому же, как показывает анализ научной литературы институционального направления, большинство авторов не ставили целью своих исследований соотношение формальных и неформальных институтов, их взаимодействие, а основное внимание уделяли изучению институтов как таковых. Отсюда проблема взаимодействия институтов в условиях постиндустриальной экономики представляется недостаточно разработанной. Необходимость повышения эффективности управления государственными и муниципальными финансами обусловлена структурной трансформацией российской экономики, включающей реформирование механизмов функционирования общественного сектора в соответствии с принципами постиндустриального общества, что выступает ключевым условием обеспечения национальной экономической безопасности, устойчивого развития и повышения качества жизни населения. Все это определяет актуальность, теоретическую и практическую ценность автореферата диссертации Багмановой Г.Р.

Обоснованность основных научных положений Багмановой Г.Р. подтверждается выбором проблематики, целями и задачами исследования.

Теоретической базой исследования являются труды отечественных и зарубежных ученых. Методологической основой решения поставленных задач является диалектический метод познания и системный подход.

Для автореферата диссертации Багмановой Г.Р. характерны глубина и последовательность изложения.

На наш взгляд, автором ряд вопросов сформулированы, но не решены в должной мере, например, не в полной мере раскрыты действия, необходимые для применения по отношению к институту коррупции с целью снижения его негативного воздействия на межбюджетные отношения в современной российской экономике.

Тем не менее, считаем, что автореферат диссертации Багмановой Гульнары Рафаэлевны на тему: «Формирование эффективного институционального контура межбюджетных отношений в современной российской экономике», соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. № 842), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Кандидат экономических наук
420066, Казань, ул. Красносельская, 51
+7 (843) 519-42-88
kgeu@kgeu.ru
ФГБОУ ВПО «Казанский государственный
энергетический университет»
доцент кафедры экономики и организации
производства.

Филина О.В.

